

洞口县人社局：帮助群众实现“家门口”就业“微心愿”

“上个月刚从外地回来，像我们这种没学历的，在老家找工作真心不容易。”4月10日，家住洞口县文昌街道绿景小区的小刘向梨园社区工作人员向建云说道。

就业是民生之本、是群众最关心、最直接、最现实的利益问题，今年以来，该县人社局坚持就业优先战略，以暖民心行动为抓手，积极打造“家门口”就业圈，开展“近距离”招聘会，针对专业性较强的岗位，开设“零距离”培训课，不断满足求职者的就业需求，优化就业服务质量。为推广“家门口”就业圈，该局多管齐下，积极宣传“家门口”就业理念，介绍各类就业岗位，持续提高政策知晓率和岗位满意度。一方面，通过宣传展板、电子屏、宣传海报、小喇叭、网格员入户宣传等方式，对就业政策展开宣传。截至目前，悬挂相关横幅200余条，张贴相关海报三百多张，张贴就业驿站宣传扫码牌55个，网格员入户1000余人次。另一方面，积极排查县内灵活就业、失业、返乡务工人员等信息，登记其求职意向，帮助其在平台进行个人信息登记和求职信息发布，确保用人单位和求职者精准对接，实现“家门口”就业。

为有效维护就业大局的稳定，全力以赴稳就业保就业，不断释放就业政策效益，推动社会经济

向好向上发展，该局还到各乡镇组织开展“近距离”招聘会，求职者和企业面对面交流，双向选择，避免因交流不畅导致信息“盲区”。为提高招聘会双方意向达成率，该局工作人员积极和企业进行对接，争取就业岗位，不断满足求职者的就业需求。与此同时，招聘企业积极介绍招聘岗位信息和应聘要求，并就岗位发展路线进行详细解说，确保应聘者详细了解岗位信息，并根据自身实际情况，投递简历，提高双方意向达成率。

为提高群众就业竞争力，解决失业及返乡就业人员有关“就

业难”等问题，该局还开设多工种的专业技能培训课，不断提高劳动者的技能水平和综合素质，提高劳动者的就业率。为提高培训课的质量，让学员真正学有所得、学有所成，切实提高他们的就业竞争力，他们还结合当下热门行业、新兴行业，以及求职者的意愿开设培训课程，并邀请各行各业经验丰富、专业性强的老师授课，切实满足求职者的需求，促使求职者愿学、想学，充分发挥培训课程的重要作用。为求职者带去就业机会，提升其就业竞争力，为幸福家庭生活助力，切实帮助群众圆梦就业“微心愿”。（特约记者 周后华 通讯员 袁海林）



图为就业签约活动现场

湖南宜章县黄沙镇：烤烟产业助农增收致富

4月11日，湖南省郴州市宜章县黄沙镇上章窰村烟农黄富平带领12名零工在烟田分组进行田间管理，对烟株进行培土、施肥等。时下正值春耕农忙时节，走进该镇的烟田里，放眼望去，一道道笔直的烟田风景线，一行行、一片片碧绿的烟叶迎风摇曳，一派生机勃勃的景象，给人全新的视觉体验。田间地头随处可见烟农们不负春光、抢抓农时，有条不紊地进行田间管理工作，全力为今年烤烟产业稳产、高产打下坚实基础，田间地头呈现一派繁忙的春耕景象。

黄富平已有17年的种烟经历，靠着种植烤烟，他的日子蒸蒸日上，越来越幸福。去年流转土地种了90亩烤烟，除去成本，纯收入20余万元。今年他继续按每亩350元的标准流转土地，共种植烤烟120亩。“每年烤烟从移栽到烘烤完成，整个烤烟生产季节，我都会请周边的村民和脱贫户来帮忙做事，平均每人每天的工钱80元，一年支付的劳务费就达13余万元。”烟农黄

富平介绍说道。

正在黄富平烟田务工的脱贫户胡林风高兴说：“我今年60多岁了，出去务工不方便，只能在家种田，趁农闲和老伴一起到烟田里做零工，半年下来有近两万余元的务工收入。而且不耽误自家农活，比在外务工划算多了。”

烤烟是宜章县黄沙镇的农业支柱产业之一，是农民增收的重要渠道。近年来，在县烟草局的大力支持下，该镇通过政府引导，出台烤烟种植扶持政策，并向种

植大户倾斜。同时加强烤烟专业化队伍建设，组织技术培训，组织技术人员深入烟田进行实地指导，提高精细化管理水平，全力推进烤烟种植产业，让烤烟产业成为当地农民增收致富的“摇钱树”，助力农民增收致富，助推乡村振兴。

据了解，该镇今年完成烤烟种植6800余亩，预计产值3670余万元，可带动农民增收1360余万元。（通讯员 黄展徕 彭和平 李厚桥）



黄富平带领12名零工在烟田分组进行田间管理，对烟株进行培土、施肥等。

安徽休宁：“妇女微家”再添“她乡”力量



4月7日，安徽省休宁县妇联在浙江省温州市安原鞋材有限公司成立了驻温妇委会。这是该县妇联按照“党建带妇建、妇建服务于党建”的原则，创建的第一个驻外妇委会。

近年来，安徽省黄山市休宁县妇联不断探索创建“妇女微家”工作品牌，给妇女群众提供就业、创业、互帮互助的共享平台，打通联系和服务妇女群众的“最后一米”。为延伸基层妇联组织工作手臂，扩大妇联组织的覆盖面，挖掘和建立多领域、多模式的“妇女微家”，把“妇女微家”打造成为凝聚和服务妇女群众

的温暖娘家。

据悉，驻外妇委会是休宁县妇联积极探索群众团体参与社会管理和公共服务方式的结果，被广大妇女亲切的称为“流动娘家”。该县妇联不断创新基层妇联的组织形式，根据不同行业特点，积极拓展横向基层妇女组织，在流动妇女聚集地成立驻外创业妇女工作委员会，给在外务工妇女一个温暖的“流动娘家”。

下一步，县妇联将协调各方力量，扩大“妇女微家”覆盖率，积极培树示范微家，充分发挥微家“微力”，用“小家”温暖，汇聚“大家”力量。（郑心怡）

深江铁路珠江口隧道盾构段掘进过半

深（深圳）江（江门）铁路横穿珠江的珠江口隧道由两台直径超13米的巨型盾构机从东莞虎门和广州南沙两端分别盾构掘进，目前隧道盾构段已掘进过半，珠江口隧道全长13.69公里，海底最大埋深达115米。

深江铁路建成通车后将把深圳、东莞、广州、中山、江门这五座大湾区城市更紧密连接在一起，实现深圳前海自贸区与广州南沙自贸区半小时高铁互联互通，助力打造“轨道上的大湾区”。



这是在深江铁路珠江口隧道广州南沙段拍摄的中铁隧道局“大湾区号”盾构机（4月10日摄）。新华社记者 刘大伟 摄